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IZI PERGUNTA

Assunto: Situação da língua portuguesa no Mundo

Destinatário: Ministro . . da Educação

Ex.mo Sr. Presidente da Assembleia da República

I

Em meados de 2008 o Governo recebeu um estudo sobre a situação da língua
portuguesa no estrangeiro, o qual te'rá sido encomendado pelos Ministérios dos
Negócios Estrangeiros e da Educação e foi realizado por uma equipa de especialistas,
coordenada pelo Pref. Carlos Reis,reitor da Universidade Aberta.

Nesse mesmo ano, o Governo aprovou um conjunto de diplomas para promoção da
língua e do património cultural português no Mundo: A estratégia para o
reconhecimento e promoção da língua portuguesa, aprovada pela Resolução do
Conselho de Ministros n.Q 188/2008; a criação do Fundo da Língua Portuguesa; e a
criação de uma comissão interministerial para valorizar o património cultural de origem
portuguesa no mundo, através da Resolução do Conselho de Ministros n.Q 122/2008,
de 7 de Agosto.

Decorrido cerca de um ano sobre a aprovação dos referidos diplomas, importa
conhecer a avaliação que o Governo faz da sua execução.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o Deputado
abaixo assinado vem, através de Vossa Excelência, requerer ao Governo que preste as
seguintes informações: .

1. Qual é o balanço que o Governo actualmente faz da estratégia para o
reconhecimento e promoção da língua portuguesa, aprovada Resolução do
Conselho de Ministros n.Q188/2008?

2. Como se está a processar o apoio do Fundo da língua Portuguesa a actividades,
projectos e programas nas vertentes da comunicação, da capacitação, da
utilização das novas tecnologias da informação, da formação e do ensino do
português e em português, bem como ao reforço da participação dos países de
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língua portuguesa em reuniões internacionais através do incremento do
português como língua de trabalho e de negociação internacional?

3. A comissão interministerial para valorizar o património cultural de origem
portuguesa no mundo, já elaborou o plano de acção previsto no n.Q 2 da
Resolução do Conselho de Ministros n.Q 122/2008, de 7 de Agosto, o qual
deveria estar elaborado até 7 de Fevereiro de 2009?

Mais requer o signatário ao Governo que este providencie o envio dos seguintes
documentos:

~ Estudo sobre a situação da língua portuguesa no estrangeiro, encomendado
pelos Ministérios dos Negócios Estrangeiros e da Educação e realizado por uma
equipa de especialistas, coordenada pelo Prof. Carlos Reis, reitor da
Universidade Aberta;

~ Plano de acção para a valorização do património cultural de origem portuguesa
em todas as regiões do mundo, previsto no n.Q2 da Resolução do Conselho de
Ministros n.Q122/2008, de 7 de Agosto.

Palácio de São Bento, 25 de Setembro de 2009.

o Deputado
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